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Questao 1:

R:

Indique se as afirmacoes a seguir sao verdadeiras ou falsas e justifique suas respostas.

(a) Uma isoquanta nunca pode apresentar uma inclina¢ao ascendente se todos os insumos
apresentam produtividades marginais positivas.

(b) Dizer que a tecnologia apresenta a propriedade de monotonicidade significa que a
produg¢ao nao diminui quando aumenta o uso de um fator.

(¢c) Com y = f(z,y), dizer que o produto marginal de x é decrescente significa que é
negativo.

(d) Se a tecnologia apresenta retornos decrescentes de escala, dobrar a quantidade dos
insumos reduz o nivel de produgao.

(e) Para uma firma com funcdo de producdo: f(K,L) = 600K%L? — K3L3, o produto
marginal de L. é decrescente.

(f) Uma firma cujo produto é gerado por y = f(x) = 2z — 0, 0322 maximiza seus lucros

quando z = 20. Suponha que o prego unitirio do produto é 10 e do insumo é 8.

a) Verdadeiro.
Pela férmula da TMST:

0
ST — 2 %om

Assim, se ambos os insumos possuem produtividade marginal positiva, a TMST sera sempre neg-

ativa. Ou seja, a isoquanta seré negativamente inclinada.

b) Verdadeiro.



E diretamente da definicio de monotonicidade para tecnologias:

Monotonicidade: o aumento de qualquer insumo implica em aumento da producao.

c) Falso.

O produto marginal de um insumo ser decrescente nao significa que ele seja negativo, mas sim que

sua derivada é negativa. Ou seja, quanto maior a quantidade do insumo, menor o produto marginal.

d) Falso.

Para uma tecnologia com retornos decrescentes de escala temos que:
f(ka:l, kxg) < kf(a;l, xg)

Assim, dobrar a quantidade de insumos gera uma quantidade produzida menor do que o dobro da

quantidade original.

e) Falso.

Calculando o produto marginal:

K,L
PMygr, = Bf(aL’) = 1200K°L — 3K3L?

Assim, sua variacao sera:

PM
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Assim, o produto marginal serd decrescente apenas para determinados valores de K e L.

f) Verdadeiro.

Montando a funcao lucro da firma em funcdo da quantidade de insumo:

Il =pyf(z) — pz
=10(2z — 0,03z2) — 8z

=—0,32% + 12z



Encontrando a quantidade de insumo que maximiza esse lucro:
max —0, 322 + 12z
CPO:

—0,62 +12=0

=20

Questao 2:

Para cada um dos itens a seguir, analise se a funcao de producgao apresenta rendimentos crescentes,

constantes ou decrescentes de escala e verifique se o produto marginal do insumo 1 é decrescente.
0,5 0,5
b) f(z1,22) = (az;” + bxy”)?, com a e b>0

= (az1 + bx2)"®, com a e b>0

= min{axi,bra}, com a e b>0

Rendimentos de escala:

Flhay, ko) = (kxy)"7 (kwe)®d = k12207290

> kf(:(}l,.%'2>, Vk > 1

— Rendimentos decrescentes de escala

PMg:

0 _

f((;?;,lm) -0, 71,1 0,3$(2),5
% f(z1,22) ~1,3 05
CIILT 0, 9127 %29° < 0
0z?

— Produto Marginal Decrescente



b) f(z1,z2) = (axtl)"r) + bﬂ:g’5)2, com a e b>0
Rendimentos de Escala:

Flkxy, kzo) = [a(kz)®® + b(kao)*®)? = (K02 (az® + b))% = k(az?® + ba5®)?

=kf(z1,72), Vk > 1

— Rendimentos constantes de escala

PMg:
5 - 0,5
0T 22) _ 300 4 0a3%)(0, 507 %) = @ + b2
0x1 Ty
82 0,5
Fhwnea) _ o 5072 <
Oxy zy

— Produto Marginal Decrescente
C) f(l‘l,.TUQ) = ZE% + 29

Rendimentos de Escala:

fkxy, kxo) = (kx1)? + (ko) = k222 + kxy = kalkay + (k2 — k)a?
= kf(z1,22) + (K* — k)af

— K —k)zt>0— k> >k

Como essa condigao é valida para todo k > 1, temos que f(kx1,kxe) > kf(x1,z2). Ou seja, temos

rendimentos crescentes de escala.

PMg:
af(l'lvx?) _
87:1:1 = 21’2
2
0 f($12,$2) — 950
Oxy

— Produto Marginal Crescente

d) f(z1,72) = (az1 + bx2)?®, com a e b>0



Rendimentos de escala:

fkxy, kxy) = (akzy + bkx)®® = [k(az; + bx2)]”® = k%5 (azy + bxy)?P

< kf(.l‘l,l‘g), Vk > 1

— Rendimentos decrescentes de escala

PMg:

Of (w1, 72)

or 0, 5a(axy + bag) ™0

O f (21, x2)

o = —0,25a%(az1 + bas) 1P <0
Oxy

— Produto Marginal Decrescente

e) f(x1,x2) = min{axi,bra}, com a e b>0

Rendimentos de escala:

f(kx1, kxgy) = min{akxy, bkxe} = kmin{axy, bxs}

= kf(xl,:cg),Vk > 1

— Rendimentos constantes de escala

PMg:

8f(:131,132) . { a, ar; < bxy

Oz 0, axy > bxs

— Como a > 0, temos produto marginal decrescente.



